

Коллективизация сельского хозяйства



«В ладу с тракторами
кони,
Комбайны хлопчут,
пыля.

Идут от Карпат до
Японии

Колхозные наши поля...»

С. Щипачев

МБОУ СОШ №9 г.Новоалтайск , учитель истории ,
Дяченко Владимир Иванович, 9 класс.

Причины коллективизации



» Потребность государства в огромных средствах для индустриализации.

○ Мелкие частные крестьянские хозяйства не могли поставлять государству в достаточном количестве продукцию сельского хозяйства.



○ Хлебозаготовительный кризис 1927г.



○ Увеличение в селе за годы НЭПа числа сельской буржуазии – кулаков, что противоречило социалистической идеологии.

○ Частные крестьянские хозяйства были независимы от государства.



Какова цель коллективизации в нашей стране по словам И. Слана?

Когда должна была завершиться коллективизация?

«Наступать на кулачество- это значит сломить кулачество и ликвидировать его как класс. Вне этих целей наступление есть декламация, царапанье, пустозвонство, все что угодно, только не настоящее большевистское наступление. Наступать на кулачество- это значит подготовиться к делу и ударить по кулачеству, но ударить по нему так, что бы оно не могло больше подняться на ноги. Это и называется у нас, большевиков, настоящим наступлением».

Из речи И. Сталина на конференции аграрников-марксистов.

Как проходило раскулачивание по словам очевидца?

«Со двора выгнали всю скотину и очистили все амбары и житницы. В доме выкинули всё из сундуков, отобрали все подушки и одеяла. Активисты тут же на себе стали примерять отцовские пиджаки и рубашки. Вскрыли в доме все половицы, искали припрятанные деньги и, возможно, золото. С бабушки стали стаскивать тулупчик. Она тут же и умерла. Три дня, пока покойница лежала в доме, к нам ещё не раз приходили уполномоченные, всякий раз унося с собой то, что не взяли ранее, будь то кочерга или лопата. Пока они рылись в доме, мама незаметно сунула в гроб, под голову мёртвой бабушки, наш последний мешочек с просом. Активисты, не найдя в доме денег, стали их искать в гробу у покойницы. Они нашли мешочек с просом и забрали его с собой».

**С какой целью «двадцатипятичники»
приезжали в село?**

«Мощным резервом, из которого должны черпаться руководящие кадры строителей социалистического земледелия, являются индустриальные рабочие. ЦК считает необходимым, помимо систематического укрепления колхозного движения руководящими силами, направить в деревню в течение ближайших месяцев на работу в колхозы, машинно-тракторные станции, кустарные объединения не менее 25 тысяч рабочих с достаточно организационно-политическим опытом».

Результаты коллективизации

Экономические последствия	Социальные последствия
Перекачивание средств из села в город	Отвлечение средств от развития сельского хозяйства
Ликвидация кулачества	Укрепление социальной базы сталинской диктатуры
Огосударствление сельскохозяйственного производства	Отчуждение крестьян от собственности и результатов труда
Ликвидация «аграрного перенаселения»	Массовый «исход» крестьян из деревень, дефицит рабочей силы

Результаты коллективизации

положительные

- Создана материально-техническая и организационная база для повышения производительности сельского хозяйства
- Государство получило средства для развития промышленности

отрицательные

- Насильственное создание колхозов
- Раскулачивание, массовые репрессии
- Массовый голод 1931-1932 гг.
- Огромные жертвы
- Ухудшение правового положения крестьян

www.podolsk-art.ru/hudoz3.php
www.trud.ru/article/02-04-2010/2...ota.html
www.ukrmap.kiev.ua/index.php%3Fi...ang%3Dru
news.bbc.co.uk/hi/russian/russia...6553.stm
www.lib-krm.org/catalog.php%3Fac...pos_%3D2
http://his.1september.ru/2005/19/6.htm
www.hrono.ru/biograf/ilin_i.html
his.1september.ru/2005/19/6.htm
rus.azattyq.org/content/israel_r...376.html
uznai-pravdu.ru/viewtopic.php%3Ft%3D503

Литература:

1. А.А. Данилов, Л.Г. Косулина, М.Ю. Брандт История России 20- начало 21 века. 9 класс.
2. Н.Ю. Бухарева История России поурочные планы. 9 класс